Программа соревнований:

Папа, мама, я – спортивная семья 
Инструктор по физической культуре
Семенкович Л.В.

Творческие конкурсы
1 конкурс: Самопредставление команды:
Команда в любой форме должна рассказать о своей семье, интересах, традициях, увлечениях и т.д.
(форма самопредставления свободная, не более 3 минут) Оценивается: содержание, артистизм, массовость. 
Спортивные конкурсы.

2 конкурс: Передача олимпийского факела. 
Семья строится в колонну в следующей  последовательности: 1 – ребенок; 2- мама; 3 –папа. В руках у ребенка «олимпийский факел», по сигналу, ребенок оббегает с факелом вокруг фишки, возвращается и передает его маме, сам (с помощью воспитателя) становится в конец колонны, далее то же задание выполняет мама и папа.

   Эстафета считается оконченной, когда факел вернулся в руки к ребенку и он поднял его вверх. Выигрывает та команда, которая быстрее других окончит эстафету, соблюдая следующие условия:
- факел передавать из рук в руки строго за линией старта;

- в случае потери факела, возобновлять движение строго с места его падения.

3 конкурс: Лягушка – путешественница.

В руках у мамы с папой гимнастическая палка, с ее помощью,  необходимо переправить ребенка за противоположную линию и обратно любым способом,  соблюдая следующие  условия:

- ребенок не должен касаться пола никакой частью тела (за каждое касание - штраф 3 секунды к общему времени команды) 
- гимнастическая палка, должна касаться любой части тела ребенка.

- ребенок должен коснуться пола  двумя ногами за противоположной линией.
Эстафета считается оконченной, когда команда вернется на исходную позицию, и любой участник поднимет гимнастическую палку вверх. Выигрывает та команда, которая быстрее других окончит эстафету.

4 конкурс: Туннель.

Семья строится в колонну в следующей последовательности: 1 – папа; 2- мама; 3 –ребенок.

По сигналу ведущего, папа бежит за противоположную линию, там он встает в исходное положение (И.П.) -  широкая стойка ноги врозь,  после того, как папа принял И.П., он выполняет громкий хлопок над головой, (который является сигналом для мамы о начале движения). По хлопку, эстафету продолжает   мама. Она бежит, пролезает между ногами у папы, встает за ним в тоже И.П. и выполняет хлопок. По хлопку мамы, движение начинает ребенок (с помощью воспитателя), пролезает между ногами у папы и мамы (в туннель), встает за мамой в тоже И.П. и выполняет громкий хлопок над головой, (который является сигналом для папы, о начале движения). По хлопку ребенка команда возвращается на исходную линию тем же способом.
    Эстафета считается оконченной, когда команда вернется на исходную позицию. Выигрывает та команда, которая быстрее других окончит эстафету  соблюдая следующие  условия:
- нельзя выполнять хлопок, не приняв И.П. 

- нельзя выбегать раньше, чем прозвучит хлопок. 
5 конкурс: Колобок.

Семья строится в колонну в следующие  последовательности: 1 – ребенок; 2- мама; 3 –папа. В руках у ребенка резиновый мяч средних размеров у мамы гимнастическая палка. По сигналу ведущего, ребенок (с помощью воспитателя) катит мяч пальцами рук до контрольной фишки и обратно, передает его маме.  Мама катит мяч гимнастической палкой  до контрольной фишки и обратно, передает его папе. Папа катит  правой или левой ногой (можно поочередно) до контрольной фишки и обратно. 
Эстафета считается оконченной, когда мяч вернулся в руки к ребенку, и он поднял его вверх. Выигрывает та команда, которая быстрее других окончит эстафету, соблюдая следующие  условия:

- передавать мяч следующему участнику строго за линией старта;

- мама и папа не имеют права помогать себе катить мяч руками;

6 конкурс: Дартс.
Ребенок выполняет три броска резинового мяча в обруч с расстояния 1 метр, мама выполняет 3 броска дротиком в дартс с расстояния 1,5  метра, затем папа выполняет 3 броска дротиком в дартс с расстояния  2 метра. Засчитывается общее количество набранных балов всей семьей. Каждое попадание ребенка мячом в обруч засчитывается как 10 баллов, результаты мамы и папы  - в зависимости от поля, куда попал дротик. Выигрывает команда, набравшая наибольшую сумму балов.
7 конкурс: Непослушная фасоль.
Вся семья берется за руки на линии старта, на противоположной линии находится тарелка с фасолью (красной и белой). По сигналу ведущего, вся команда бежит к тарелке и дружно начинает перебирать фасоль: красную в одну сторону, белую - в другую, как только вся фасоль рассортирована, команда снова берется за руки и возвращается на линию старта. 
Эстафета считается оконченной, когда команда вернется на исходную позицию. Выигрывает та команда, которая быстрее других окончит эстафету, соблюдая следующие  условия:
- во время передвижения по площадке всей семье необходимо держаться за руки.
- перебирать фасоль необходимо строго по цвету. За неправильно рассортировку - штраф 3 секунды, за каждую фасоль к общему времени команды. 

Индивидуальные конкурсы

Переправа через болото для папы

На линию старта строятся отцы в руках у каждого по 2 стульчика, им необходимо продвигаться по «болоту» с помощью стульев, любым способом,  достигнув противоположной линии, папы оставляют там стулья, а сами бегом возвращаются к своей семье. Выигрывает та команда, отец которой быстрее других окончит эстафету, соблюдая следующие  условия:

- нельзя касаться пола никакой частью тела. (Штраф 3 секунды за каждое касание к общему времени игрока)

 Переправа через болото для мамы
На линию старта строятся мамы, в руках у каждой по 2 обруча, им необходимо продвигаться по «болоту» с помощью обручей «кочек», любым способом.  Достигнув противоположной линии,  оставляют там обручи, а сами бегом возвращаются к своей семье. Выигрывает та команда, мама которой быстрее других окончит эстафету, соблюдая следующие  условия:

- нельзя касаться пола вне обруча никакой частью тела. (Штраф 3 секунды за каждое касание к общему времени игрока)

- обязательное касание двух ног в одном обруче!!! (за невыполнение условия- штраф 3 секунды к общему времени участника)

Переправа через болото для ребенка

На линию старта строятся дети,  перед ними разложена цепочка из обручей «кочки на болоте».Ззадача детей прыжками из обруча в обруч (с кочки на кочку) перебраться на  противоположную линию старта, затем бегом возвратиться  к своей семье. Выигрывает та команда, ребенок  которой быстрее других окончит эстафету.

Интеллектуальные конкурсы
Загадки, кроссворды и т.д. по усмотрению ведущего.

Примечание:

Подведение итогов и определение победителей

За победу в каждом конкурсе, команде присуждается 3 очка, занявшей  2 место -  2 очка, и команде, занявшей 3 место в испытании – 1 очко. 

Общую победу одерживает команда, набравшая наибольшее количество очков. 
(Все команды награждаются дипломами соответствующей степени и памятными подарками.)
