Я работаю в группе детей раннего возраста. Для меня важно знать не только особенности ребенка, но и те проблемы, которые возникают, когда из семьи дети поступают в детский сад. Поэтому, в своей деятельности уделяю внимание работе с родителями. Родители очень переживают за своих деток, особенно в период адаптации ребенка в детском саду, поэтому очень важно, чтобы дети чувствовали себя как дома, а воспитатель был, как мама. На мой взгляд, самым главным является то, как ребенка встречает воспитатель и дети, атмосфера в группе. Детский сад начинается с групповой раздевалки. Важно чтобы она была уютная и красивая.

Традиционной является форма работы через родительские уголки. В нашем родительском уголке содержится информация о работе группы, режимных моментах. Для информаций имеются папки – передвижки: «Адаптационный период», «Закаливание детей младшего возраста», «Капризы ребенка – что делать», «Развитие речи детей 2-3 лет», «Папка для родителей», где собран материал для родителей и т.д.
Я использую разные формы организации работы с родителями: консультации на темы: «Ваш ребенок идет в детский сад», «Адаптация ребенка в детском саду», «Учим ребенка, общаться!» и т.д., родительские собрания, анкетирование родителей, опросы, советы и т.д.

Работа с родителями ведется коллективно и индивидуально, систематически и планово.

В приемной вывешиваем плакаты – поздравления для родителей, выполненные коллективно детьми в нетрадиционной форме (8 марта, День матери) «Мама солнышко мое», «Все цветы для мамочки». 
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А также поздравления для родителей (День защитника Отечества, День Победы, Новый год).                               
Работа с родителями очень интересна, но и очень трудна. Большинство родителей с доверием относится к советам воспитателя, но есть и такие, которые с неохотно выслушивают требования воспитателя, стараются доказать своё мнение.

Правильно воспитывать здорового ребенка можно лишь тогда, когда соблюдаются единые требования детского сада и семьи в вопросах воспитания, оздоровления, распорядка дня, двигательной активности, гигиенических процедур, культурно-гигиенических навыков. Поэтому очень важно оказать необходимую помощь родителям, привлечь их к участию в совместной работе.
Ведущей деятельностью ребенка является игра. Игра – это работа детей. В ходе игры малыши всерьез заняты овладением новыми для них сенсорными и моторными навыками. Игра расширяет познания ребенка о себе и о мире, дает ему ощущения господства над тем, что его окружает. Играя, ребенок накапливает знания, усваивает язык, общается и развивает воображение.

Возможности игры – удивительны! В игре дети учатся разговаривать. Во время таких игр очень важно, чтобы дети пытались повторять слова за взрослым, играть с игрушкой, обращаться к ней со словами. Мы играем в такие игры, как «Скачет зайчик маленький», «Где у нас?», «Лошадка», «Зайчик и белка»  («Кто и где?»), «Коровка, дай молочка и др. Также мы играем в игры, в основе которых – потешки, частушки: «Ладушки», «Киска-киска», «Петушок – петушок» и мн. др.
Знакомлю детей с удивительным миром сказки. Сказка забавляет малыша, учит слушать, производить необходимые действия в соответствии с текстом и развивать активную речь. Рассказывание сказки сопровождаю показом действующих фигурок (игрушки, вырезанные персонажи из бумаги, пальчиковый театр). После прочтения обсуждаю с малышами сюжет сказок с повторным показом иллюстраций, а затем малыши сами пытаются действовать с фигурками персонажей, договаривать фразы. На основе этих сказок, играем в игры: «Курочка Ряба», «Репка», «Теремок».

Очень любят играть мои малыши в игры – драматизации по потешкам: «Кисонька-мурысенька», «Гуси вы, гуси», «Курочка-рябушечка».

В игре дети учатся запоминать, поэтому я использую игры, направленные на развитие у детей способности к общению, выделению из группы предметов однородных, сосредоточению, вниманию.  Наряду с механическим запоминанием дети учатся логически рассуждать, мыслить. Играем в такие игры: «Кто быстрее, кто первый», «Найди, что я скажу!, «Кто первый найдет – тот и возьмет», «Увидел – найди», «Внимание, внимание!», «Надо – не надо», «Найди картинку», «Подумай и не ошибись» и мн.др. 
Играя, малыши учатся думать, мыслить. Особенностью малышей третьего года является их повышенное любопытство, любознательность – им все интересно и важно. Для умственного развития малышей можно проводить много занятных игр и упражнений, таких как: «Разноцветные бантики», «Разноцветные фонарики», «Веселые фигуры», «Разные кружки для зайца и лисы», «Большие и маленькие мячи».

Для того чтобы быть сильными и ловкими мы играем в подвижные игры, дети очень увлекаются подвижной игрой, они очень эмоциональны, впечатлительны. Мы превращаемся в рыбок и кошечек, собачек и птичек. Наши любимые игры: «Догони мяч», «По тропинке», «Поезд», «Кто тише» и др.
Представление об окружающем пространстве, в котором существует малыш, складывается во время общения с людьми. Сначала – это папа, мама, бабушка, дедушка, брат, сестра. Далее воспитатель в детском саду, малыши в группе – область общения расширяется, ребенок приобретает первый опыт. На третьем году жизни игры усложняются. Дети обыгрывают как бы реальную жизнь: ситуации в магазине, в больнице, в парикмахерской; играют в семью; в детский сад и т.д. Поэтому я стараюсь формировать у малышей игровые умения, которые способствуют становлению самостоятельной сюжетной игры. Для этого у нас в группе мы создаем условия предметно-игровой среды: имеются игрушки и различные материалы, которые способствуют созданию замысла; зоны, которые помогают ребенку в самостоятельной игре (куклы, машинки, конструкторы, фигурки людей и животных, игрушки на бытовые темы). Периодически изменяю эти условия: меняю зоны, выставляю новые игрушки, слежу за тем, чтобы имелся необходимый комплект предметов на определенную тематику (например: для игры в «парикмахерскую» - зеркало, ножницы, расческа, парфюмерные наборы и т.д.). Девочки больше всего любят играть в игры с куклами: «Мамы гуляют с малышами», «Готовим для кукол обед», «Сервируем стол» и др. игры ситуации. Мальчики – игры с машинами и другим транспортом: «Машина едет по улице», «Машина хочет быть чистой», «Медвежонок чинит автомобиль», «Прокатим лисичку в автобусе» и много других игр. Самое важное для меня, чтобы в этих играх дети научились помогать друг другу, быть чуткими, внимательными и жить дружно. А еще у ролевых игр есть цель – научить быть добрым. Всему этому мы должны учить детей своим примером, ведь всем давно известно, что взрослые являются для малыша эталоном. Из опыта своей работы я точно знаю, что доброте нужно учить не словом, а сердцем. Чем больше любви и тепла мы отдадим детям, тем чище и лучше они вырастут.
А еще наши малыши очень любят пальчиковые игры!

«Истоки способностей и дарования детей находятся на кончиках их пальцев», - писал В.А. Сухомлинский. Это значит, чем больше ребенок умеет, хочет и стремится делать руками, тем он умнее и изобретательнее. Ведь на кончиках пальцев – неиссякаемый «источник» творческой мысли, который «питает» мозг ребенка. Чтобы механизм взаиморегуляции двигательной и  речевой функции «сдвинул» речевое развитие в позитивном направлении, я использую разнообразные приемы и методы по формированию тонких движений  пальцев рук:

· Массаж  и самомассаж рук («Где обедал воробей?», «Шел медведь к себе домой», «Тянем-потянем», «Полянка» и др.);
· Игры со звуковым сопровождением без использования предметов («Ладушки», «Ладошка и кулак», «Зайчики», «Козлик», «Колечки», «Утречко», «Замок», «Коза и козленок» и др.);

· Упражнения с использованием различных предметов (игры с крупами, с мукой, с пуговицами, с мячиками,  с прищепками, с пластмассовыми крышками от бутылок);

· Дидактические игрушки (кубики, домики, пазлы);

· Лепка из пластилина и соленого теста и рисование пальчиками.

На третьем году жизни необходимо уделять большое внимание развитию творческих способностей ребенка, его эмоциональному миру, закладывать основы эстетического воспитания.

Во время чтения народных стихов и потешек, коротеньких литературных стихов («Полетели-полетели гуси», «Ладушки-ладушки», «Сорока-белобока» и др.) и пение песенок воспитываем у малышей чувство ритма, умение вслушиваться в звуки, развиваем слуховую чувствительность, эмоциональную выразительность голоса.

Для развития эстетического вкуса полезны игрушки и пособия, которые отвечают эстетическим требованиям, и при этом обращаю внимание детей на различные качества предметов.

Организуя день детей, и общаясь с ними, стараюсь способствовать развитию у них эстетических чувств:
- прививаю любовь к чистоте и порядку и, наоборот, отрицательное отношение ко всему неряшливому, неопрятному, грязному;

- воспитываю интерес к музыке, пению, природе, художественному слову.

- обогащаю эмоциональную жизнь детей, придумывая различные поводы и ситуации для эмоциональных переживаний: радуемся успешно завершенной игре, интересной постройке соседа, красивым цветам на клумбе, нарядно одетой кукле.

В эстетическом и творческом развитии так же, как и во всем остальном, ведущая и главенствующая роль принадлежит взрослым. Поэтому стараюсь привлекать внимание детей, учить их наблюдать, выделять то, что делает тот или иной предмет или явление красивым, интересным. Без этого многие впечатления могут пройти мимо малышей и не затронуть их сердца.

Как много богатых и разнообразных переживаний вызывает у детей пребывание на природе. Поэтому во время прогулок любуемся с детьми красотами природы, восхищаемся хорошенькой собачкой или пушистеньким котенком, красивым закатом солнца и распустившимся цветком, наслаждаемся пением птиц. Это вызывает у детей соответствующие впечатления, эмоциональные переживания и постепенно формируется восприятие прекрасного.

Полезны и необходимы детям занятия по рисованию, они развивают воображения, память, мышление, совершенствуют творческие навыки. Наши дети рисуют не только карандашами и кистью. Нас увлекают нетрадиционные способы рисования. 
Вот уже несколько лет я работаю над развитием художественно-творческих способностей детей дошкольного возраста через использование нетрадиционных техник рисования. Нетрадиционные техники рисования – это способы создания нового оригинального произведения искусства, в котором все гармонирует: и сюжет, и цвет, и линия. Это возможность для детей думать, искать, пробовать, экспериментировать, а самое главное – самовыражаться! Творческий процесс завлекает малышей! Когда на занятиях, я вижу глаза детей, которые блестят от восторга, слышу их смех, вижу, как дети рисуют – я самый счастливый человек.

В группе раннего возраста  работу начинала постепенно, как и принято, от простого к сложному;  следуя китайской пословице: «Скажи мне – и я забуду, покажи мне – и я запомню, дай сделать – и я пойму». И не только говорила, но и показывала, давала возможность делать малышам то, что они умели делать. Только, чтобы они в конце работы, получали не просто «каракули», понятые лишь им, а получили результат, понятный всем: и нам, и родителям.
И первые занятия по рисованию, имели успех у детей. Основное рисование – это пальчиками, ладошками, а еще рисуем мятой бумагой, ватными палочками, поролоном, пластилином. Темы занятий, которые я провожу с детьми: «В нашем саду листопад», «Разноцветные мячики», «Ножки шли по дорожке», «Дождик, дождик – кап, кап, кап», «Маленькая елочка», «Рыбки плавают в пруду», «Ягодки рябины», «Желтые цыплятки», «Мама – солнышко мое!, «Цветы для любимой мамочки», «У солнышка в гостях» и мн. др.
Процесс моей совместной работы с детьми сопровождаю рассказом. Чтобы заинтересовать детей рисованием, использую потешки, песенки, стихотворения, подходящие к сюжету.

Могут все детишки смело рисовать. 

И не только кистью можно вытворять.
Пусть все малыши рисуют. Даже если они не станут великими художниками, рисование доставит им удовольствие, они познают, как это чудесно – творить!
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